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Op grond van artikel 6 §5 van het besluit van de Vlaamse Regering van 25 februari 2005 
houdende de toekenning van de algemene werkingstoelage aan de exploitanten van een 
openbaar waterdistributienetwerk, wordt “het inningspercentage (R) [wordt] vastgelegd 
door de minister van Leefmilieu, na advies van de Economische Toezichthouder en de 
Inspectie van Financiën en na het akkoord van de minister bevoegd voor Begroting”. 
Door het ministerieel besluit (MB) van 24 januari 2013 werd het inningspercentage voor 
de jaren 2008 tot en met 2011 op 4,5% vastgelegd, terwijl vanaf 2012 een 
inningspercentage van 4,25% geldt. 

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 231 van 16 december 2015 naar de 
berekening en vastlegging van het inningspercentage voor 2014 respectievelijk 2015 
stelde de minister: 
“De watermaatschappijen hebben in 2015 een voorstel ingediend, waarbij naast de 
inningspercentages voor 2014 en 2015 ook een aantal principes voorgesteld werden om 
de percentages in de toekomst, met een tijdshorizon van 3 jaar, op een eenduidige wijze 
vast te leggen. Een concrete berekeningsmethode om het inningspercentage vanaf 2016 
vast te leggen ontbrak echter. Het advies van de VMM bevatte een aantal vragen of 
opmerkingen bij de door de watermaatschappijen voorgestelde berekeningswijze. Tevens 
heeft de VMM in dit advies een grondige analyse gemaakt van de berekeningswijze van 
de watermaatschappijen voor de percentages 2014 en 2015. Hierbij werd een aantal 
constructieve elementen aangeleverd die toe moeten laten om tot een gefundeerde 
berekeningswijze voor het inningspercentage vanaf 2016 te komen. Het voorstel van de 
watermaatschappijen en het advies van de VMM vormen op heden nog het onderwerp 
van verdere besprekingen omtrent de vastlegging van de inningspercentages. Het is 
uiteraard de doelstelling om de vastlegging van de inningspercentages voor de voorbije 
jaren zo snel mogelijk afgerond te krijgen.” 

1. Kan de minister thans uitkomst geven over het inningspercentage dat in 2016 zal 
worden toegepast? 

Zo ja, hoeveel bedraagt het inningspercentage voor 2016?

Zo neen, wat is de huidige stand van zaken in de berekening en/of vastlegging van 
het inningspercentage van 2016 en wat zijn hierin de vooruitzichten? Tegen wanneer 
verwacht de minister hierover definitief uitkomst te kunnen geven?



2. Kan de minister een overzicht geven van de inningspercentages die de verschillende 
rioolbeheerders voor de gemeentelijke saneringsbijdrage aan hun vennoten 
aanrekenen (cfr. de toetredingsdossiers)? 

3. Voornoemd MB stelt een evaluatie van het inningspercentage voorop vanaf het 
begrotingsjaar 2014. 

Werd in tussentijd al een opdracht tot evaluatie van het kostenpercentage voor de 
inning van de saneringsbijdragen uitgeschreven en desgevallend al gestart en al 
afgerond?

Zo ja, wat zijn de bevindingen en de eindconclusies van deze evaluatie? 
Desgevallend graag een kopie van het evaluatierapport.

Zo neen, tegen wanneer voorziet de minister dat deze evaluatieoefening wordt 
afgerond? 
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1. Het dossier ter bepaling van het inningspercentage voor de bovengemeentelijke 
sanering is in behandeling. Een concreet voorstel voor de vastlegging van het 
inningspercentage is voorgelegd voor advies. 

2. Een overzicht van de inningspercentages die in 2015 toegepast werden, vindt u in 
bijlage. Voor 2016 is de rapportering hieromtrent nog niet volledig afgerond. 

3. Deze evaluatie heeft als doelstelling om niet alleen het kostenpercentage voor de 
inning van de saneringsbijdragen van 2014 vast te leggen, maar om tegelijk vooruit te 
kijken en na te gaan hoe de percentages in de komende jaren kunnen vastgelegd 
worden. De evaluatie vormt op zich dus geen apart gegeven, maar maakt deel uit van 
de lopende besprekingen waarbij de watermaatschappijen en de Vlaamse 
Milieumaatschappij een systematiek voorbereiden voor de bepaling van de 
toekomstige inningsbijdrage.

BIJLAGE

Overzicht


